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Gehören Sachwerte unter den Weihnachtsbaum?

Zusammen mit dem Meinungsforschungsinstitut civey hat Wealthcap bei 
potenziellen Sachwerte-Investoren nachgefragt. Ziel war es zu untersuchen, 
wie deutsche Anleger:innen  Sachwerte auf dem Wunschzettel einordnen.
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Hinweis
Dieses Dokument ist kein Verkaufsprospekt und stellt kein  
Angebot zum Kauf oder Verkauf von Anteilen dar. Die in diesem 
Dokument enthaltenen Angaben stellen keine Anlageberatung 
und keine Anlageempfehlung bzw. Anlagestrategieempfehlung 
dar, sondern geben lediglich die Ansichten von Wealthcap wieder. 
Soweit nicht anders angegeben, beruhen die in diesem Doku-
ment enthaltenen Ansichten auf Recherchen, Berechnungen und 
Informationen von Wealthcap. Diese Ansichten können sich jeder-
zeit ändern, abhängig von wirtschaftlichen und anderen Rahmen-
bedingungen. Sämtliche Rechte sind vorbehalten.
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Ausgewertete Zielgruppe (≥ 1.000 → 100 %)

Anlagevolumen über 50.000 EUR

Ja, auf jeden Fall/ 
Eher ja

16,7 %
Eher nein/

Nein, auf keinen Fall

76,0 %

Ja, auf jeden Fall/ 
Eher ja

35,5 %

Absicherung gegen Inflation
26,1 %

Renditepotenzial
19,5 %

Resilienz in Krisenzeiten
14,7 %

Diversifizierung
11,0 %

Steuerliche Anreize
7,7 %

Ja, auf jeden Fall/ 
Eher ja

22,4 %

Eher nein/
Nein, auf keinen Fall

70,0 %
Eher nein/

Nein, auf keinen Fall

53,5 %

Mehrheit vertraut bei Geschenken traditionell  
auf Christkind und Weihnachtsmann

Sachwerte stehen bereits bei jedem Dritten auf 
dem Wunschzettel

Top-5-Argumente für Sachwerte unter dem Weihnachtsbaum

Bei Sachwerten sind besonders Immobilien und erneuerbare Energien beliebte Geschenke

Mehr als jeder Fünfte denkt darüber nach, sein 
Geldgeschenk in Sachwerte zu investieren

Mehr als 15 % überraschen Ihre Liebsten mit  
Sachwerten unter dem Weihnachtsbaum 

Frage: Wer bringt bei Ihnen zuhause die Weihnachtsgeschenke? 
(Differenz zu 100 % = glauben an die Weihnachtsfee/-elfe/ -hexe, sind Realisten oder feiern 
kein Weihnachten)

Frage: Würden Sie sich darüber freuen, an Weihnachten  
mit einer Sachwert-Anlage1 beschenkt zu werden?
(Differenz zu 100 % = Unentschieden)

Frage: Welche dieser Gründe sprechen Ihrer Meinung nach für Sachwert- 
Anlagen als Weihnachtsgeschenke? (Differenz zu 100 % = Unentschieden)

Frage: Welche dieser Sachwert-Anlagen eignen sich Ihrer Meinung nach als Weihnachtsgeschenk?  
(Mehrfachantworten möglich; andere Sachwerte 23,6 %; keine Angabe 50,9 %)

Frage: Haben Sie bereits  
einmal darüber nachgedacht, 
ein Geldgeschenk in eine  
Sachwert-Anlage1 zu  
investieren?  
(Differenz zu 100 % = Unentschieden)

Frage: Könnten Sie sich grundsätzlich vorstellen an  
Weihnachten Sachwert-Anlagen1 zu verschenken?  
(Differenz zu 100 % = Unentschieden)

37,3 %
27,6 %

Immobilienbeteiligungen

1 Sachwert-Anlagen, z. B. Immobilienbeteiligungen, Private-Equity-Beteiligungen

Anlagen in Erneuerbare Enegien

Private-Equity-Beteiligungen

Anlagen in 
Infrastruktur

20,3 % 18,5 %

6,7 %

5,3 %


